

Melioracije v osiješkem okraju

V osiješkem okraju je napredek proizvodnje v kmetijstvu tesno povezan z melioracijami, posebno pa z osuševanjem. Zato bodo dali do konca letošnjega leta iz okrajnega investicijskega sklada za osušitev in ureditev prekopov približno 90 milijonov din. Vodna skupnost Vuka je že končala en prekop, in to najvažnejši za razširitev rečice Vuke, opravili pa so tudi že vsa zemeljska dela na glavnem Poganovačko Kravičkem in Bobotskem prekopu.

V ta dela bodo vložili znatna sredstva, ki so jih dobile vodne skupnosti iz splošnega investicijskega sklada. Samo z razširitvijo in kopanjem glavnega odvodnega prekopa pa kmetijstvo v Slavoniji ne bi dobilo veliko. Zato je osiješki okraj, ki je prvi v Slavoniji sprejel perspektivni plan za pospeševanje kmetijstva, zelo resno začel proučevati možnost hitrejšega osuševanja in obvarovanja orne zemlje pred podzemeljskimi vodami in padavinami, ki so povzročile posebno v zadnjih nekaj letih kmetijstvu veliko škode.

Sklenili so, da bodo za letos določena sredstva porabili za kopanje manjših prekopov za osuševanje. S tem bo zajeto večinoma celotno področje okoli glavnih prekopov in Djakovština. Ob teh objektih, ki odvajajo vodo z 90.000 ha orne zemlje, so številna kmetijska posestva in zadružne ekonomije. Tu je orna zemlja kmetijskih posestev Branjevina, Orlovnjak, Rudin, Ovčar, Bar, ekonomije skoraj vseh zadrug s področja Djakovštine in ernestinovaške, valpovske in čapinske občine. Prekopi, ki bodo izkopani na orni zemlji kmetijskih posestev in zadružnih ekonomij, bodo v znatni meri odvajali odvečno vodo tudi z zemljišč individual-

nih kmetovalcev. Razen tega bo potrebne posvetiti pozornost ureditvi poljskih prekopov tudi na drugih vaških območjih osiješkega okraja, ker so prav tako neurejeni.

Te dni so imeli sestanek direktorji kmetijskih posestev in zadružnih ekonomij ter predsedniki vseh občinskih ljudskih odborov, na katerem so sklenili, da morajo osuševalna dela končati do konca oktobra. Da bi bilo mogoče to delo opraviti brez zastojev, bo okrajni ljudski odbor okraja financiral vsa dela pri kopanju in ureditvi prekopov, za katere so že izdelani elaborati, pomagal pa bo tudi kmetijskim organizacijam, ki šele sedaj izdelujejo investicijske elaborate. Te organizacije bodo postavile zahteve po dodelitvi sredstev in splošnega investicijskega sklada, vsekakor že na prihodnjem natečaju. Kolikor nekatere kmetijske organizacije ne bodo dobile sredstev iz splošnega investicijskega sklada, bodo lahko dobile in odplačevale kredit ob

enakih pogojih iz okrajnega investicijskega sklada.

Pri tem delu bodo letos zaposlene tudi organizacije Socialistične zveze kakor tudi občinski ljudski odbori, ker je treba razen zadrug zainteresirati in prepričati tudi individualne kmetovalce, da bodo imeli od rednega vzdrževanja in ureditve novih prekopov velike koristi in da se bodo tako rešili odvečnih voda ter povečali pridelke na svoji orni zemlji.

Da bi že za prihodnje leto opravili vestejšje in obsežnejše priprave za povečanje pridelka v kmetijstvu, je bilo sklenjeno, da ne bodo investicijska posojila za tehnično opremo dodeljena novemu kmetijskemu poselstvu ali zadrugi, ki ne bo do konca oktobra izdelala svojih gospodarskih programov. To je bilo potrebno storiti zato, da se prihodnje leto ne bi zgodilo, da bi kupili kmetijske stroje za kmetijske kulture, ki se sejejo morada enkrat v desetih letih. S tem bodo v kmetijstvu osiješkega okraja, ki je že letos precej napredovalo, uvedli pridelovanje določenih kmetijskih kultur.

K. K.

KMETIJSKA STATISTIKA

Letos znatno manj neobdelanih površin

Eden izmed resnih problemov našega kmetijstva je bil, da je ostajalo veliko ornih površin neobdelano. Ta problem je bil še potenciran s stalnim primanjkljajem kmetijske proizvodnje, posebno pa krušnega žita. Zadnja leta so površine neobdelane orne zemlje naglo naraščale, tako da je ostalo v l. 1956 neobdelanih

približno 575.000 ha ali 8 odstotkov vse površine orne zemlje, a skupno z zemljo pod praho 822.000 ha, to je 10,6 odstotka skupne površine orne zemlje. To ekonomsko leto je bil napravljen odločen preokret v smeri odprave neobdelane orne zemlje. Od 822.000 ha neobdelane orne zemlje in zemlje pod praho je tega leta ostalo po podatkih Zveznega zavoda za statistiko neobdelanih 492.000 ha.

Prej je ostajalo največ neobdelane orne zemlje v ravninskih vaseh Vojvodine, Hrvatske (Slavonije) in v ožji Srbiji. Letos je prišlo prav na teh področjih do velikega zmanjšanja neobdelanih površin. V Makedoniji in Bosni ter Hercegovini je zmanjšanje nekoliko manjše, ker puščajo tam delno zaradi samega terena delno zaradi navad še vedno večje površine pod praho.

Zasejane površine so letos po obsegu presegle vsa povojna leta. Večje so od desetletnega povprečja zasejanih površin v letih 1947—1956 za okrog 500.000 ha ali 8 odstotkov, a v razmerju do l. 1956 pa za približno 350.000 ha. Največje povečanje zasejanih površin zaznamujemo pri žitu, in sicer od 5.420.000 ha na 5.736.000 ha, kar bo nedvomno ugodno vplivalo na ublažitev velikega primanjkljaja, ki ga imamo pri žitu. Okraji in kmetijske organizacije, ki so se lotili zasajevanja neobdelane orne zemlje, bodo dobili po tej novi poti nova sredstva, a skupnost nekaj tisoč ton žita več.

IZ LISTOV IN BILTENOV

Bilten občinskega ljudskega odbora SZDL Zvezdara

Pretekli mesec je izšla prva številka »Informativnega biltena« občinskega odbora SZDL — Zvezdara v Beogradu. »Informativni bilten« bo objavljala obvestila o vsem pomembnejšem, kar se dogaja v občini, in bo sredstvo za izmenjavo izkušenj, kar s sedanjimi oblikami Socialistične zveze v občini doslej ni bilo mogoče popolnoma zagotoviti. Kakor je rečeno v prvi številki, bo »Informativni bilten« posvetil posebno pozornost novim stanovanjskim skupnostim in bo redno spremljal rezultate njihovega delovanja.

O delovanju stanovanjskih skupnosti objavlja prva številka »Informativnega biltena«:

»Sveti stanovanjskih skupnosti so sedaj v fazi pripravljanja delovnega programa za razdobje do konca leta. Ponekod pripravljajo te programe na samem sestanku svetov, ponekod jemljejo ideje iz anket, s katerimi so anketirali več državljanov (stanovanjska skupnost »Zelena Brdo«), ponekod pa grede na zbere državljanov in izdelajo te programe na temelju mnenj, ki so prišla do izraza na zborih (stanovanjske skupnosti »Bulbudere« in »Vračarsko Polje«). Vse stanovanjske skupnosti so se usmerile k delu po komisijah, njihovo število pa je različno, kar je odvisno od velikosti in drugih pogojev konkretne skupnosti. Te komisije niso sestavljene izključno iz članov sveta, temveč so razširjene tudi z določenim številom državljanov, ki so bolj seznanjeni z delom, kakršnega mora opravljati komisija.

Vse stanovanjske skupnosti razen IX., XII. in VII. so dobile tudi svoja imena, in

to: I. — »Slavujev Venac«, II. — »Novi Dome«, III. — »Stari Djerame«, IV. — »Severni Bulevar«, V. — »Bulbudere«, VI. — »Smederevski Djerame«, VIII. — »Bled«, X. — »Vračarsko Polje«, XI. — »Zelena Brdo«. »Informativni bilten« razpravlja tudi o nekaterih komunalnih problemih. Tako piše o nekaterih komunalnih problemih občine:

»Ljudski odbor je letos sklenil, da bodo urejene ulice Bore Prodanovića, Pante Srečkovića, Franje Oguinca, Miloša Savkovića, Dojranska in del Cirila in Metoda.

Pri ureditvi teh ulic bi lahko organizacije SZDL v znatni meri pomagale z dajanjem prostovoljne delovne sile za zemeljska dela, s čimer bi dosegli prihranek pri sredstvih, ki bi jih lahko porabili za ureditev drugih ulic. Na primer samo pri ulici Bore Prodanovića bi prihranili nad 300.000 dinarjev, če bi Socialistična zveza opravila zemeljska dela. To pa ni velik problem za organizacijo, ker je potrebno, da dela vsak dan približno 10 ljudi.

So dobri zgledi, kakor na primer v VIII. osnovni organizaciji (bivša XXII), kjer so državljani sami v nekaj dneh izkopali kanale za položitev vodovodnih cevi v neki ulici. Ker se pripravljajo dela za uvedbo vodovodnega omrežja v nekaterih krajih občine kakor tudi ureditev novih ulic, bi bilo potrebno, da se zavzamejo osnovne organizacije mnogo bolj kakor doslej za zagotovitev prostovoljne delovne sile za zemeljska dela, s čimer bi dosegli prihranek pri sredstvih, ki so zelo nizka glede na velike komunalne probleme občine.

Po našem mnenju je slabost tega biltena v tem, ker ne objavlja podatkov o družbenih skladih, njihovi velikosti, načinu dosedanjega uporabljanja itd. V vsakem primeru bi bilo koristno nuditi državljanom podatke tudi s tega področja.

Naslednja številka
„NAŠE SKUPNOSTI“
izide 8. septembra